



肉蛋果蔬物丰价稳 各大商圈人流如潮

## 如皋消费市场供需两旺

**本报讯** (通讯员 徐雅珺 谈日东  
记者陈嘉仪)“菜篮子”“米袋子”“果盘子”物丰量足价稳,餐饮门店烟火气升腾;汽车、家电、智能手机等商品持续“上新”,居民消费提档升级……今年以来,如皋消费市场供需两旺,新场景、新业态持续涌现。

19日,记者走进西皋市场,偌大的场地内人流络绎不绝,新鲜果蔬琳琅满目,粮油肉蛋一应俱全,前来采购的市民在摊位前选购自己心仪的菜品,十分热闹。“平时经常来西皋市场买菜,这里的菜很新鲜,价格也不贵,特别好。”市民陈国峰手里抓着一把鲜嫩的菜心,赞不绝口。

篮中有菜,心中不慌。整个市场忙而不乱,离不开商户和市场的共同努力。“我们每天凌晨去进货,保质保量,让顾客能买到新鲜的食材。”蔬菜区经营户

张先生说,“进货的时候,我们对蔬菜的品质都是严格把控的。”

走进如皋大润发,货架上满满当当的商品足以让市民安心选购。“这里商品种类齐全,价格也亲民合理,购物体验很棒。”市民王云说,不仅是线下门店,线上订单配送也是开足马力,足不出户就能选购到心仪商品。

打造新业态、新场景,餐饮消费同样热气腾腾。在新开业的拾锦里商业街区,苏糖西餐、山粉盼火锅、夏甜甜火锅、85°C、sue 咖啡等品牌餐饮人气火爆,吸引了不少游客前来共享美好时光。“开业以来,店内商品受到许多年轻人的喜爱,大家觉得这里不仅是品尝美味的地方,而且适合拍照打卡。”苏糖西餐工作人员说。

在东大街历史文化街区,同样是人流如织,钟表店、古玩店、烧饼店……在这里,人们可以体会时光的流转,品尝地道的美食。

清晨,迎春桥老炉烧饼店门前,队伍排成了长龙。走近一看,店内坐满食客,“从外地回来就想着一口,今天起个大早赶来,没想到还是那么多人。”何洁是地地道道的如皋人,长年在外工作,每次回来的第一件事情就是尝尝家乡的味道。

为进一步丰富市场供给,如皋市商务局动员该市商圈综合体、夜经济街区、步行街及各类商家,开展特色鲜明的线下促消费活动;通过发放消费券、提供补贴、让利促销等形式,激发市民消费潜力,营造浓厚的消费氛围。

如皋吾悦广场内,市民张彬彬在数码产品柜台认真选购手机。“今年又有政府补贴,新的一年买部手机奖励下自己。”张彬彬说,原价4000元的手机,国家补贴500元,再加上商家的满减活动,3000元就买到了。

“今年以旧换新补贴范围再扩大,消费

者购买手机、平板、智能手表手环等三类数码产品(单件销售价格不超过6000元),按产品销售价格的15%给予补贴,单件最高补贴500元。”如皋某品牌手机店工作人员介绍,政策发力扩围以来,店内客流量增加了20%,不少原本犹豫、观望的消费者群体,都收获了满意的消费体验。

除了数码卖场火力全开,如皋市商务局还重点推动汽车、家电、家装家居、电动自行车等消费品以旧换新。同时,加强回收体系建设,鼓励回收企业与销售企业(平台)建立回收合作,构建全覆盖回收网络,提升回收服务质量与效率;进一步优化申报审核流程,提升消费补贴体验感;鼓励商家叠加直减、补贴、打折等优惠,加大市民购新优惠力度,促进消费品质提升。

图①:市民在如皋万达广场消费娱乐。  
图②:市民在大润发如皋店选购商品。

### 推进科学教育合作 东南大学研究生实践基地 落户紫琅一小

**本报讯** (记者高阳)近日,东南大学研究生实践基地在南通市紫琅第一小学成立,将借助东南大学在科研、技术和教育资源等方面优势,积极推进紫琅一小科学教育创新与实践。双方将共同探索科学教育的新模式,推动基础教育与高等教育的有效衔接,为培养未来科技人才奠定坚实基础。

当天,东南大学科学教育与脑科学团队一行走进紫琅一小开展合作交流。活动中,紫琅一小聘请东南大学生物科学与医学工程学院脑与学习科学系原系主任,科学教育团队学术带头人,教育部“国培计划”小学科学项目专家库专家柏毅为科学副校长。

柏毅表示,将结合自身经验与东南大学的科研优势,助力紫琅一小在科学学科创新、师资力量培养等方面再上新台阶。

### 成立青年突击队 海安铁警 护航春运返程路

**本报讯** (记者张亮 通讯员王琴)“你好,我刚才出站打车时,装有身份证、学生证的拎包忘在路边了,麻烦帮帮我。”16日,南京铁路公安处海安站派出所指派室接到一名返校大学生的求助。通过公共场所以视频回放,民警发现旅客出站过闸机时,拎包还在手边,路边等车时并未拎包。随后,民警帮助旅客回忆过程,发现拎包遗忘在地下停车场坐过的凳子上,最终顺利找回。

随着春运接近尾声,元宵节后,铁路出行迎来务工流和返校大学生为主的最后一轮返程高峰。南京铁路公安处海安站派出所成立青年突击队,增派民警坚守一线,主动加强同铁路客运部门联系,实时关注进出站大客流动向,协调车站加开安检双通道,在安检口、候车室、检票口、电梯口、出站口等重点部位布置执勤警力,严格督导安检查危,加强旅客秩序引导维护,增加站区、线路、货场等重点场所的巡逻、宣传频次,切实做好管内治安管控工作。同时,积极协调交通部门,加强站周交通整治,组织人员在站区周边道路和车站开展接送车辆秩序引导和志愿服务工作,全力保证站区秩序通畅,广大旅客平安返程。

海安铁警提醒广大旅客,出行前对携带的行李认真检查,不确定能否携带的提前咨询,外观容易雷同的行李提前做好标记。乘车和下车及早做好准备,防止因匆忙出行造成财产损失和行程耽误。

## 滨江双校区建设进入冲刺阶段 力争下月底前首批教学、行政楼交付

**本报讯** (记者蒋娇娇 实习生吴怡)昨日,南通教育重点工程迎来关键节点。由南通城建集团建设、南通建交建筑公司承建的通师一附滨江校区与启秀中学滨江校区项目已全面进入室外配套施工阶段。

作为滨江片区重要教育配套,两个校区总占地近9公顷,总投资约4亿元。启秀中学滨江校区业主代表黄国豪介绍,当日前日均投入施工人员450余人、机械设备20余台套,重点推进校园道路管网、运动场地及景观绿化施工。在启秀中学建设现场,技术人员正操作三维扫描机器人对地下室进行抹灰施工,而小学部风雨球场内,工人们正在进行窗扇安装作业。

面对工期压力,项目管理团队创新采用“立体穿插”施工法。在行政办公楼内,机电安装与装饰装修同步推进,各类机械载着建筑物在不同作业面穿梭。为确保3月30日首批教学、行政楼交付,项目部实施“三班倒”作业机制,夜间施工区域照明系统全开,24小时连续作业。

面对工期压力,项目管理团队创新采用“立体穿插”施工法。在行政办公楼内,新建中学和小学建成后将分别并入市启秀教育集团和通师一附教育集团。通师一附滨江小学、启秀中学滨江中学分别建有3栋教学楼、1个风雨球场、1个300米标准跑道操场,另有篮球场、乒乓球场、排球场等配套设施。

值得关注的是,两校区建设中多项技术创下行业标杆:启秀中学项目采用自主研发的智能赋予施工机器人,工效较传统工艺提升3倍;小学部体育馆运用装配式钢结构技术,主体结构仅用28天完成吊装。目前项目已斩获省级安全生产标准化工地等6项荣誉。

通师一附滨江小学、启秀中学滨江中学分别配套建设7轨42班和10轨30班。新建中学和小学建成后将分别并入市启秀教育集团和通师一附教育集团。通师一附滨江小学、启秀中学滨江中学分别建有3栋教学楼、1个风雨球场、1个300米标准跑道操场,另有篮球场、乒乓球场、排球场等配套设施。

## 抓项目、强招商、优服务,通州兴东街道打出“组合拳”— 锻造“强引擎” 激发发展新动能

近日,通州区兴东街道召开“招商引资质效提升年”“机关作风建设提升年”动员大会,总结2024年工作成效,系统谋划部署2025年重点工作。

2024年,兴东街道扎实推进全面深化改革各项重点任务,紧紧围绕“建设好空港小镇,打造成南通城市会客厅”的目标定位,坚定不移贯彻新发展理念,抓经济稳增长,强招商优服务,谋项目促发展,持续释放经济活力。

重大项目。目前,致和商业邻里中心和国通整体智能家居项目主体正在如火如荼地建设中;总投资亿元以上的森珀新材料项目已经封顶;经纬食品机械和奔驰4S店项目正在进行内部装修,即将投入运行;顺丰无人机项目和中转场技术改造项目已经投入运行。

招商引智再发力  
项目建设加速跑

2月17日,景鸿超精密工业项目现场,车间内已在有条不紊地进行生产。

景鸿超精密工业项目作为景鸿超精密工业(青岛)有限公司在南通投资的外资项目,主要从事汽车电子连接器的研发制造生产。该项目从一开始获取信息源到后期带客商考察街道厂房,街道经办工作人员全程用专业的服务、热情的态度做好接待招商工作,在多个板块的竞争中成功招引项目落户至兴东街道。今年2月,该项目正式投产。

抓牢项目建设“方向盘”,培育经济发展“动力源”。兴东街道牢固树立项目为王的发展理念,坚持把项目建设作为根本,全力以赴引项目、建项目,用大项目、好项目支撑大产业、带动大发展。

2024年,兴东街道赴长三角、珠三角等重点区域招商10批次,接待客商21批次,洽谈项目15个,获取优质项目信息25个。新签约注册5亿元以上项目2个。全年新开工亿元以上项目4个,其中总投资5亿元的致和商业邻里中心入选省重点服务业项目,国通整体智能家居入选市(首批)

重大项目。目前,致和商业邻里中心和国通整体智能家居项目主体正在如火如荼地建设中;总投资亿元以上的森珀新材料项目已经封顶;经纬食品机械和奔驰4S店项目正在进行内部装修,即将投入运行;顺丰无人机项目和中转场技术改造项目已经投入运行。

服务保障接地气  
营商环境再提升

“我们第一次拿地投资建设,后续的工规证、施工许可证等一系列手续都摸不着头脑,麻烦你们帮忙梳理整理。”森珀新材料项目的投资方在成功拿地后,向兴东街道经办工作人员发来了求助信息。

森珀新材料项目总投资1.2亿元,用地面积11419平方米,建筑面积22754.5平方米,拟购置生产设备175套,进行整体水性车居、智能家居制造。建成后,预计年销售可达2亿元。但是由于投资方对三证办理流程不熟悉,导致该项目进度缓慢。

收到求助信息后,兴东街道第一时间成立帮代办小组,通过梳理总平图材料、工规证、施工许可证等手续办理要素,倒排时序进度,细化流程任务,与该项目投资方一一讲解,明确各事项的主要责任和办理时限,由建设单位负责提供材料,团队全程负责帮办代办。最终,通过“一个项目、一张清单、一套方案、全程代办”的个性化服务套餐,森珀新材料项目在三个月内取得施工许可证并顺利保障项目开工,目前主体已封顶,正在进行内部装潢。

营商环境是经济发展的“助推器”、项目建设的“加速器”。兴东街道坚持“亲商、

爱商、重商、扶商”原则,牢固树立甘当“店小二”的服务理念,完善协调服务和跟踪推进机制,持续优化服务“软环境”,为企业提供全程化、个性化和专业化服务,打造“创业安心、办事顺心、经营放心、生活舒心”的保姆式环境,真正实现服务企业、服务项目“亲”上更“亲”。

招才引智增实力  
科技创新添动能

连日来,位于兴东街道的各企业纷纷加足马力赶订单、忙生产、拓销路。2月16日,南通佳腾精密模具有限公司车间内,一条条生产线“火力全开”,工人们干劲十足,抓紧赶制订单。

佳腾精密模具有限公司服务于汽车连接器、电子连接器、半导体、医疗等行业。2024年,企业苦练内功,持续在新产品、新工艺、新设备上下功夫,累计投资1000多万元,陆续购置国内外先进数控加工机床及精密检测设备,公司产值翻了近两番。企业负责人介绍:“2025年,公司计划继续扩大加工及检测产能,争取到2025年年底产值再翻一番。”

科技创新是发展新质生产力的核心要素。近年来,兴东街道坚持科技创新推动产业升级,积极推动企业提升科技创新能力,培育和申报省市级人才项目、科创项目,加快科技成果应用转化。依托省级众创空间,兴东街道招引科创项目8个,培育高新技术企业10家。大力推动产学研合作和企业自主创新,入选国家级人才1个,完成1000万以上技改项目2个,推荐申报通州区“510英才”计划4个,招引落地省外人才5个。

本报记者 徐爱银 本报通讯员 王峰艳

“非遗”技艺架起中外文化交流桥梁

## 南通刺绣《蝶恋花》入选 农业外事礼品拟展陈名录

**本报讯** (记者王颖 通讯员姜广林)19日,记者从市农业农村局获悉,据江苏省农业农村厅消息,在农业农村部“乡村工匠”名师作品交流活动中,市农业农村局工作人员周玲玲的刺绣作品《蝶恋花》被纳入农业外事礼品档案室拟展陈名录。江苏仅两件作品入选。

该作品由省级乡村工匠名师周玲玲于2024年创作完成。作品中,她以蝴蝶为设计灵感,运用仿真绣传统平绣针法,以针代笔,生动再现双蝶翩跹的灵动画面,充分彰显南

通仿真绣“能分阴阳、善显肌理”的艺术特色。

用小礼品展现大外交,从农业对外援助、农业国际合作

到全球粮农治理,农业一直是我国外交工作的重要领域。

农业外事礼品不仅是传递友谊、传播文化的桥梁,更是展示国家形象和农业发展的重要载体。

农业外事礼品档案室作为国家级文化展示平台,目前典藏有来自全国各地具有中华传统文化特色,代表民间工艺水准,反映农业发展成果的别致好礼。其中,“乡村工匠”作品展区发挥着展现农业现代化成果、展现乡

村工匠风貌、助力赋能乡村振兴、建设农业强国的重要作用。



刺绣作品《蝶恋花》。

## 海安农技人员深入田间地头 指导农户进行麦田管理

**本报讯** (记者王颖 通讯员周存军 孙书云)16日在位于海安市曲塘镇江桥村的宏丽家庭农场,农场主陈宝余正组织开展田间春季化除工作。在他的麦田里,一块是杂草丛生的田块,一块是相对干净的麦田。他告诉记者,今年他配合植保站做了冬前封闭化除实验,从实验结果看,做不做秋前化除区别是很大的。

随着天气的持续晴朗与气温的稳步回升,小麦作物已逐步迈入返青关键阶段,春季田间管理也进入了至关重要的时期。

“如果秋播结束后没有来得及进行及时的封闭管理,现在就要抢抓晴暖天气进行春季化除补治,不然会影响我们的小麦产量。”陈宝余说。

连日来,海安市农技人员深入田间地头,查看小麦长势及杂草发生情况,指导农民抓住晴好天气的有利时机,做好春季化除工作,为小麦优生优育夯实基础。

“麦田春季除草需精准把握施药时机,即在气温稳定在5℃以上、小麦返青至3叶以上至拔节前进行,且最佳施药时间为晴好天气的上午9点至下午4点,并确保施药后一周内无寒潮降温。”海安市植保站虫情调查员王时雨说,还需根据杂草种类合理选择并复配农药剂,尽量与上年用农药方案交替使用,并严格按照剂量,确保精准施用。

18日,在海安经济技术开发区的许惠家庭农场,农户们正抢抓晴好天气,对正常生长的麦田进行清沟理墒作业。海安市农业农村局工作人员介绍,目前应重点做好清沟理墒、镇压化控及旺长调控工作,同时,对于返青期群体过小或出现脱力落黄的麦田,应及时追施每亩7.5公斤尿素和15公斤三元高效复合肥。

“应根据麦田实际情况,科学施用拔节孕穗肥。对于群体适宜,叶色正常的麦田,应严格控制返青肥的施用,以免导致小麦早期无效分蘖,增加倒伏风险。”海安市农业农村局栽种站副站长、高级农艺师周海章表示,对于已发生严重冻害的麦田,应及时补施速效氮肥以促进恢复;若孕穗后发生冻害,则需迅速喷施磷酸二氢钾、尿素或生长调节剂等,以最大限度减少损失。



农技人员查看小麦长势。

## 遗失启事

▲易单遗失警官证,警号:262689,声明作废。  
▲(孩子姓名)徐佳晞,(父:徐述,母:沈嘉倍)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:P32020881,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

